
 
総務産業常任委員会会議録 

 
 
１ 日  時  令和４年９月７日（水） 

１４時１３分開会  １４時３１分閉会 
 
２ 会議場所  第２委員会室 
 
３ 出席議員  委員長：鈴木孝寿 副委員長：佐藤幸一 
        委 員：西山輝和、中島里司、奥秋康子、加来良明 
        議 長：桜井崇裕 
 
４ 事務局   次長兼総務係長：川口二郎 
 
５ 説明員    
 
６ 議  件 
 

（１）意見書案の協議について 
  ・国土強靱化に資する社会資本整備等に関する意見書について 

  

（２）所管事務調査の申し出について 

 

（３）議会報告会と町民との意見交換会のまとめについて 

 

（４）その他 
 

７ 会議録    別紙のとおり 
 

 



総務産業常任委員会 【開会１４：１３ 閉会１４：３１】 令和４年９月７日 
 
 

（１）意見書案の協議について 

・国土強靱化に資する社会資本整備等に関する意見書について 

 

【開会 １４：１３】 

 

委員長（鈴木孝寿）：本会議終了後お疲れ様。只今より、総務産業常任委員会の所管事務調

査を開催する。まず、意見書案の協議についてである。国土強靱化に資する社会資

本整備等に関する意見書について、昨年も似ているのを提出したように思うが、一

読いただく。 

 

 （一同意見書案を一読） 

 

委員長：皆さんからご指摘、ご意見あればお受けしたいがないか。 

 

加来委員：全て本町に関わりのあることなので、このまま出しても問題ないのではないかと

思う。 

 

委員長：全てに関してはだいたい網羅しているということで、このまま出してもいいのでは

ないかということであった。他にご意見あるか。 

 

中島委員：〇〇などのところについては、清水町としては大きな部分を背負っているのは下

水道と公営住宅、この辺について何らかの手当をしてほしいということで、これに

は地方負担の軽減を図ることと書いてあるので、清水町の場合だと大きな負担を

持っているのは下水道と公営住宅じゃないかと思う。だから〇〇は下水道と公営住

宅、他に都市公園とあるがうちの町には直接大きな負担を負っているようなところ

は今のところないと思うので、下水道と公営住宅かなということでどうかと思う。 

 

委員長：〇〇のところであるが、下水道、公営住宅など公共施設の長寿命化についてという

ような書き方をしてはどうかということであったが、どうでしょう。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

委員長：それではその２つを加えた内容で出させていただきたいと思う。他に何かお気づき

の点もしくは何かあれば。 

 

 （なしとの声あり） 

 

（２）所管事務調査の申し出について 

 

委員長：それではこのように進めさせていただく。次に所管事務調査の申し出についてであ

る。皆様から何かご意見あれば出していただきたいと思う。 



 

加来委員：先程昼休みに非公式で委員長のほうから提案があったので、差し支えなければ委

員長の方から提案していただいて皆で検討してはどうかと思う。 

 

委員長：今ご意見いただきましたので、私の方から参考までに協議いただければと思う。清

水町発注の公共工事の関連の現場調査、どういうふうに流れをやっているのかとい

うのと、現状の建設現場等々、総務産業常任委員会というのは元々建設委員会もた

ぶん入っていたと思うのだが、その内容がこっちにも入っていて、ここ数年建設現

場を災害以外で見ることはなかったということも含めて、ちょうど公営住宅の建築、

更には今日承認した下水道の機械までは進んでないかとは思うが、いろんな公共工

事の発注、土木関係もあるので、それで参考までに建設課に確認したところ９月以

降の方が見る場所は多いということで話を受けているので、そういうところで今回

行きたいと思うが、皆さんのご意見をいただきたいと思うがどうか。 

 

 （よろしいとの声あり） 

 

（３）議会報告会と町民との意見交換会のまとめについて 

 

委員長：では建設工事関係として、これの文言については私と事務局で整理させていただき

たいと思う。次に議会報告会と町民との意見交換会のまとめについてである。議運

の方からそれぞれの常任委員会に振り分けをされている。お手元にある４項目であ

るが、まずコミバスについてであるが、これは課に確認したうえで報告をしていく

とうことなのだろうか。これは企画課に確認して報告内容を書くということになる

かと思うがいかがか。担当課に確認してそのうえでこうすべきではないか、もしく

はそういうのがあれば皆さんのご意見をもらいたいと思う。このような回答の方法

にしたいと思うがよろしいか。 

 

 （はいとの声あり） 

 

委員長：続いて自主防災組織についてだが、これも担当課に自主防災組織を作った後どうし

ていくのかという計画があるかないか、今後どうしていくかを総務課に確認したう

えで、そのまま回答にするのか議会としての調査検討結果をどうするかというのを

やりたいと思うがよろしいか。 

 

加来委員：確認だが、いつも広報紙に載せると思う。いつまで答えを出さなければならない

か。調査している時間はあるか。今度の広報は１１月。事務局とおして現状を確認

してもらって、それを委員会に教えてもらって協議していた。それがいいというこ

とではなくて、例えば委員長が調査して報告してもらって検討してもいい。今、現

状わからない中で答え出せないと思う。 

 

委員長：これについては協議させていただきたいと思う。お預かりさせていただいて会期中

に何らかの形でもう一回確認させていただきたいと思うのでよろしいか。 

 

 （はいとの声あり） 



 

（４）その他 

 

委員長：その他、事務局から何かあるか。 

 

事務局次長：所管事務調査のだいたいの時期を決めていただきたいと思う。 

 

委員長：早い時期がいいと思うので１０月上旬に行いたいと思う。他に何かあるか。 

 

 （なしとの声あり） 

 

委員長：それでは、ちょっと宿題は残ったが皆様のご協力をいただいて進めさせていただい

た。以上をもって総務産業常任委員会の所管事務調査を終了する。 

 

 

【閉会 １４：３１】 

 

 


